

逆境之中力克世界排名第一的土耳其

中国女排，每一块拼图都珍贵

15日晚，蔡斌率领的中国女排在世界女排联赛中国香港站比赛中“让二追三”，掀翻世界排名第一的土耳其队，赢得了一场激荡人心的胜利。不少网友赛后感慨说：女排精神又回来了！

战胜世界第一，并不意味着我们已经具备了世界第一的实力，中国女排的巴黎奥运会征途依然充满荆棘。但是，在卸掉了奥运出线的包袱之后，这支队伍在更加平稳的心态之下展现出来的斗志和状态，的确让人兴奋、令人欣喜。

在2021年东京奥运会开赛前的一次训练中，时任主教练郎平曾经少有地以乐观的口吻展望未来。当时她表示，这批队员的状态依然出色，绝大部分人打到巴黎没有问题。

郎平肯定没有想到，中国女排的东京之旅会以后来的方式结束。而在她离任之后，朱婷、张常宁等球员也暂时离开了中国女排。接过教鞭的主教练蔡斌在缺兵少将的情况下竭尽全力重塑球队，其间既有获得去年世界女排联赛亚军的惊喜，也有在家门口错失直通巴黎机会的遗憾，甘苦自知。

又到奥运年，张常宁、丁霞、朱婷等老将先后回归，然而进军巴黎的道路并不平坦。在今年的世界女排联赛中，由于球队的表现大起大落，围绕队伍团结、主教练蔡斌对朱婷的使用和他的执教能力，外界的议论和质疑不绝于耳。对土耳其队的这场胜利，是中国女排度过危机、回应质疑的最佳方式。

在逆境之中力克拥有巴尔加斯和

卡拉库尔特两位明星的土耳其队，中国女排靠的是全队上下的顽强拼搏，所有出场队员的表现都很出色。而临危受命的老将张常宁在后三局的稳定发挥，也是中国队扭转战局的关键。

作为中国女排问鼎里约奥运会和2015年、2019年世界杯的重要球员，张常宁回归中国女排之后出场机会不算太多，此前也未恢复到最佳状态，她承受的压力可想而知。但是，在对土耳其队的比赛中，她的一传和进攻都重现往日风采，为球队提供了很大帮助，令人欣慰。

伯乐不常有，天才也不常有。朱婷、张常宁、袁心玥、龚翔宇、王梦洁、丁霞等老将年龄渐长，聚在一起打球的机会也越来越少。朱婷回归之后的强势表现大大提升了中国女排的硬实力，而张常宁状态的复苏带来了新的喜讯。无论是朱婷、张常宁这样的老将，还是李盈莹、刁琳宇、吴梦洁这样的中生代、新生代球员，这支中国女排的每一块拼图都是冲击巴黎奥运会征程中的宝贵财富。

竞技体育靠结果说话，这场胜利也可以暂时缓解蔡斌身上的压力。在中、土之战中，他的指挥调度和暂停、换人产生了较好的效果。气可鼓，不可泄。在备战巴黎奥运会的关键时期，以蔡斌

为首的整个教练组仍然需要广大球迷的全力支持。

从技战术环节看，这支队伍还有很多需要提升和改进的地方，我们不能因为对土耳其队的一场胜利就过高估计队伍实力，拔高预期。不过，这样一场胜利也让人们看到，只要团结一致、齐心协力，中国女排仍然具备跟强队掰手腕的能力。

往事如烟，过去的一切都让它随风而去吧。每个运动员的职业生涯有限，为国征战的机会更有限。期待中国女排继续展现“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的女排精神，在巴黎奥运会上为国人带来更多激荡人心、催人奋进的精彩比赛和奋斗故事。

据新华社电

中国女排主帅蔡斌： 真正的对决 在巴黎

15日晚，中国女排在世界女排联赛中国香港站比赛中以3:2逆转世界第一土耳其队后，主教练蔡斌表示，这场胜利是整个团队的胜利，但对于中国女排来说，真正的考验在巴黎奥运会上。

蔡斌在赛后告诉新华社记者，其实在去年世界联赛总决赛的冠军争夺战中，中国队就有机会击败土耳其队，只是当时队员没有放开，接发球出现了一些问题。因此对于当天的胜利，他并不觉得是个意外。

“不管结果是胜是负，也只是一场球。我们接下来还需要不断给队伍找毛病，让全队整体水平得到提升，因为真正的对决在巴黎。”

对于中国队当天前两局失利的原因，他认为主要是队员有点拘谨，没有放开，一传没有做好，影响了进攻，同时对手攻击力很强，导致了中国队的落后。

“后面我反复提醒一传要做好，大家放开了，水平就打出来了。”他说。

对于朱婷没有首发的原因，蔡斌说，在前一天晚上击败德国队的比赛中，朱婷腰部肌肉有点拉伤。对于16日与波兰队的比赛能否上场，他说要看朱婷自己的意见。

“我们会跟她沟通，看她自己的感觉，然后决定她能否上场。”

蔡斌对老将张常宁的发挥很满意，他说：“张常宁两年没有出来了，她自己非常努力，我们会给她上场的机会，逐渐让她找到比赛的感觉。”

据新华社电



中国队球员李盈莹(右上)在比赛中扣球。

周末，600多羽毛球高手光谷挥拍

武汉晚报讯(记者张琳)6月15日，中国光谷第十三届体育文化节“长江广电·光谷家”杯羽毛球团体赛在武汉软件工程职业学院体育馆开赛，来自高新区企业、街道、机关、学校的40支队伍600余名队员同场竞技，体验运动快乐，这也是该羽毛球馆在2019年军运会后首次对外承办群众性体育赛事。

此项赛事已连续举办了12届，旨在倡导“全民健身”这一健康运动理念，提高市民的全面素质，建立科学、文明、健康的生活方式，增加市民的体育获得感和幸福感。

与往届相比，今年的赛事规模更大，参赛人数更多，场地条件也更好。东湖新技术开发区羽毛球协会甄勤建介绍说：“这次的场馆条件是历届最高的，这座体育馆是2019年军运会场



羽毛球选手在激烈比赛中。

馆。硬件设施升级了，我们的服务标准同样提升了。这次有100余名来自软件学院的老师和同学担任志愿者，他们

大多有服务军运会的经历，因此为选手提供了最贴心和周到的服务。虽然这只是一场全民健身赛事，但看齐的是军

运会标准。”

今年赛事的另一个特点是，除了来自光谷地区的选手外，还特邀了部分来自武汉周边城市的选手。

本次比赛由武汉东湖新技术开发区羽毛球协会、武汉东湖新技术开发区社会体育指导员协会主办，武汉众尚体育文化传播有限公司、武汉软件工程职业学院、湖北奥博瑞克商贸有限公司承办。东湖高新区体育局相关负责人表示，东湖高新区正摸索打破“体育部门办体育”的传统格局，朝着全社会办体育的方向迈进。根据光谷“文体十条”政策，通过政府引导，鼓励社会办赛的“五粮春”杯乒乓球赛、“长江广电”杯羽毛球赛、“洋河酒业”杯网球赛等8场体育赛事即将开展，形成年初抢开场、每月有赛事、年底满团圆的群众体育格局。